

杨洁篪会见日本国家安全保障局长谷内正太郎 中日就两国关系达成四点原则共识

新华社北京11月7日电 国务委员杨洁篪7日在钓鱼台国宾馆同来访的日本国家安全保障局长谷内正太郎举行会谈。

杨洁篪指出，发展长期健康稳定的中日关系，符合两国和两国人民的根本利益，中方一贯主张在中日四个政治文件基础上，本着“以史为鉴、面向未来”的精神发展中日关系。由于众所周知的原因，中日关系持续面临严重困难局面，近几个月来，双方通过外交渠道就克服中日关系政治障碍进行了多轮磋商，中方重申了严正立场，要求日方正视和妥善处理历史、钓鱼岛等重大敏感问题，同中方共同努力推动两国关系改善发展。

谷内表示，日方高度重视中日战略互惠关系，愿意着眼大局，同中方通过对话磋商，增进共识和互信，妥善处理分歧和敏感问题，推进中日关系改善进程。

双方就处理和改善中日关系达成以下四点原则共识：

一、双方确认将遵守中日四个政治文件的各项原则和精神，继续发展中日战略互惠关系。

二、双方本着“正视历史、面向未来”的精神，就克服影响两国关系政治障碍达成一些共识。

三、双方认识到围绕钓鱼岛等东海海域近年来出现的紧张局势存在不同主张，同意通过对话磋商防止局势恶化，建立危机管控机制，避免发生不测事态。

四、双方同意利用各种多、双边渠道逐步重启政治、外交和安全对话，努力构建政治互信。

杨洁篪强调，双方应切实按照上述共识精神维护中日关系政治基础，把握两国关系正确发展方向，及时妥善处理敏感问题，以实际行动构建中日政治互信，推动两国关系逐步走上良性发展轨道。

谷内表示，上述四点原则共识非常重要，日方愿意同中方相向而行。

杨洁篪强调，双方应切实按照上述共识精神维护中日关系政治基础，把握两国关系正确发展方向，及时妥善处理敏感问题，以实际行动构建中日政治互信，推动两国关系逐步走上良性发展轨道。

谷内表示，上述四点原则共识非常重要，日方愿意同中方相向而行。

杨洁篪强调，双方应切实按照上述共识精神维护中日关系政治基础，把握两国关系正确发展方向，及时妥善处理敏感问题，以实际行动构建中日政治互信，推动两国关系逐步走上良性发展轨道。

谷内表示，上述四点原则共识非常重要，日方愿意同中方相向而行。

杨洁篪强调，双方应切实按照上述共识精神维护中日关系政治基础，把握两国关系正确发展方向，及时妥善处理敏感问题，以实际行动构建中日政治互信，推动两国关系逐步走上良性发展轨道。

谷内表示，上述四点原则共识非常重要，日方愿意同中方相向而行。

杨洁篪强调，双方应切实按照上述共识精神维护中日关系政治基础，把握两国关系正确发展方向，及时妥善处理敏感问题，以实际行动构建中日政治互信，推动两国关系逐步走上良性发展轨道。

谷内表示，上述四点原则共识非常重要，日方愿意同中方相向而行。

外交部发言人秦刚就日媒称中日领导人在APEC会议期间举行会晤答记者问

新华社北京11月7日电 外交部发言人秦刚7日就日媒称中日两国领导人在北京亚太经合组织领导人非正式会议期间举行会晤达成一致回答记者提问。

有记者问，有日本媒体报道称，中日两国领导人在北京亚太经合组织领导人非正式会议期间举行会晤达成一致。请中方予以证实。

秦刚说，在中日领导人接触问题上，中方态度很明确。我们希望日方继续与中方相向而行，以实际行动改善两国关系作出努力，为两国领导人接触营造必要的环境。

新华社北京11月7日电 外交部发言人秦刚7日就亚太经合组织(APEC)部长级会议期间中日两国部长会晤安排回答了记者提问。

有记者问，APEC外交和经贸双部长会已开始。请问中日外长和商务部长在会议期间有无举行双边会晤的安排？

秦刚说，应日方要求，此次APEC外交和经贸双部长会议期间，外交部长王毅和商务部长高虎城拟分别会见日本外相岸田文雄和经产大臣宫泽洋一。

新华社北京11月7日电 外交部发言人秦刚7日就日媒称中日两国领导人在北京亚太经合组织领导人非正式会议期间举行会晤达成一致回答记者提问。

有记者问，有日本媒体报道称，中日两国领导人在北京亚太经合组织领导人非正式会议期间举行会晤达成一致。请中方予以证实。

秦刚说，在中日领导人接触问题上，中方态度很明确。我们希望日方继续与中方相向而行，以实际行动改善两国关系作出努力，为两国领导人接触营造必要的环境。

新华社北京11月7日电 外交部发言人秦刚7日就亚太经合组织(APEC)部长级会议期间中日两国部长会晤安排回答了记者提问。

有记者问，APEC外交和经贸双部长会已开始。请问中日外长和商务部长在会议期间有无举行双边会晤的安排？

秦刚说，应日方要求，此次APEC外交和经贸双部长会议期间，外交部长王毅和商务部长高虎城拟分别会见日本外相岸田文雄和经产大臣宫泽洋一。

新华社北京11月7日电 外交部发言人秦刚7日就日媒称中日两国领导人在北京亚太经合组织领导人非正式会议期间举行会晤达成一致回答记者提问。

有记者问，有日本媒体报道称，中日两国领导人在北京亚太经合组织领导人非正式会议期间举行会晤达成一致。请中方予以证实。

秦刚说，在中日领导人接触问题上，中方态度很明确。我们希望日方继续与中方相向而行，以实际行动改善两国关系作出努力，为两国领导人接触营造必要的环境。

新华社北京11月7日电 外交部发言人秦刚7日就亚太经合组织(APEC)部长级会议期间中日两国部长会晤安排回答了记者提问。

有记者问，APEC外交和经贸双部长会已开始。请问中日外长和商务部长在会议期间有无举行双边会晤的安排？

秦刚说，应日方要求，此次APEC外交和经贸双部长会议期间，外交部长王毅和商务部长高虎城拟分别会见日本外相岸田文雄和经产大臣宫泽洋一。

“立冬”赶制虎头鞋



11月7日，河北省永年县张后堡镇李庄村的手艺人在缝制虎头棉鞋。当日是“立冬”，永年县的乡村手艺人利用农闲时节加工缝制虎头棉鞋，不仅在邯郸周边热销，还吸引了来自河南、山东和山西等地的批发商前来采购。(新华社发)

“爱心鞋”传递温暖



11月6日，聂道美展示做好的爱心棉鞋，这些棉鞋将送到敬老院。今年57岁的聂道美住安徽省淮南市潘集区陶小郭村，23年前，她得了青光眼，最终导致双目失明。2008年，聂道美从电视里听到当地一家敬老院的老人冬天没有棉鞋，她一个多月做了30双棉鞋托人送到敬老院。这些年来，聂道美已经为地震灾区群众、孤寡老人等困难群众免费做了近千双“爱心鞋”。(新华社记者 张端 摄)

“火鸡经济”升温



11月7日，在江苏省盱眙县王店乡杜山村火鸡养殖基地，饲养员陈福成在查看火鸡的成长情况。距离“圣诞节”尚有一个多月，江苏省淮安市盱眙县火鸡销售提前升温。10年前，盱眙县农民从国外引进种苗，产品远销欧美市场。(新华社发)

广州发生校园惨案 一中学生持刀杀害同学

新华社广州11月7日电(记者扶庆)记者7日从广州市公安局获悉，广州一名中学生因被同学欺负，在学校持刀将对方杀死。

6日11时许，白云警方接群众报警，称石井镇内某中学一名学生被人伤害。接报后，白云警方立即派员前往处置。后“120”医护人员到场证实该学生已经死亡。

经初步调查，今年15岁的死者李某为该校学生，在教学楼三楼过道被发现胸部受伤倒地。民警经侦查后将涉案人控制，并缴获作案工具折叠刀1把。嫌疑学生在其监护人陪同下，初步交代了案发前因受到李某欺负而持刀将其捅死的作案事实。

目前，白云警方正对该案作进一步调查，并积极协助政府职能部门开展相关善后工作。

淮南一工地发生坍塌 14人被埋1人已遇难

新华社合肥11月7日电(记者朱青)记者从安徽省淮南市委宣传部分了解到，11月7日中午11时左右，安徽省淮南市潘集区一处工地发生脚手架坍塌事故，造成现场14名正在施工的工人被埋压。截至19时，已有8名工人被救出，其中1人抢救无效死亡。

据了解，由中铁十三局施工的淮南市潘集区平圩电厂一处卸煤棚在浇筑混凝土过程中发生脚手架坍塌，造成现场14名工人被埋压。截至7日19时，8名工人已被淮南消防等救援人员救出送往医院救治，其中1人抢救无效死亡，其余人员正在加紧施救中。

目前，当地政府正组织多方力量开展救援，造成坍塌原因还在进一步调查了解中。

河南曝光公职“老赖” 限期不还还将严惩

新华社郑州11月7日电(记者李亚楠)记者日前获悉，河南省长葛市纪委、监察局对百余名有不良贷款的公职人员下发最后通牒，11月20日后，没有足额还清不良贷款的党员、公职人员，将被严查重处。

此前的10月30日和11月4日，长葛市在当地媒体先后两次曝光不良贷款公职人员名单。曝光内容包括：借款人单位、借款人姓名、职务、结欠金额、借款日期、到期时间、性质等。

长葛市纪委、监察局表示，对没有足额还清不良贷款的党员、公职人员，将落实“三停五不”强制措施，即停职、停岗、停薪；不提拔、不调动、不评先、不加薪、不晋级，并在媒体上予以公布。

据介绍，该市组织、人社部门已将停职、停岗通知发到每位有不良贷款的公职人员手中，督促其尽快还款，对没有按期足额还清不良贷款的党员、公职人员，将依据相关规定严肃处理，对存在涉嫌违法违纪行为的，移交司法部门处理。

11月20日后，金融机构将对没有足额还清不良贷款的公职人员向法院提起诉讼，并列入诚信黑名单，报送组织、人社部门，作为年度考核评定为“不称职”的依据。



11月6日，雷山县小固鲁村“姑妈”回娘家过苗年。当日，贵州雷山县小固鲁村出嫁的妇女挑着鸡鸭鱼和糖果，抬着米酒，在寨子门口集合，集体回娘家，小固鲁村的娘家人吹起芦笙迎接，热闹非凡。嫁出的女儿集体回娘家过苗年，是苗族同胞世代传承的习俗。(新华社发)

安徽泗县副局长“带队接受吃请致人死亡” 当事人被撤职

新华社合肥11月7日专电(记者姜刚)近日，网曝安徽省泗县农机局副局长卢书华“带队接受吃请致人死亡”，引发网民关注。记者7日从泗县县委宣传部和纪委获悉，当事人卢书华因负领导责任被撤销党内外职务，同行其他人员均受到党纪政纪处分。

网友反映，2014年10月14日，泗县农机局副局长卢书华等四人到黄圩镇慧川农机合作社检查土地深耕工作。中午，在黄圩镇农机站站长安排下，该合作社理事长郭明生在灵璧县一饭店宴请卢书华一行。席间8人中有5人喝五瓶白酒，导致郭明生返回途中，开车不幸翻入公路边沟内当场身亡。网友还上传了数张当日吃喝活动的监控图片。

对此，泗县县委宣传部相关负责人表示，该事件发生后，泗县县委、县政府高度重视，安排相关部门迅速介入调查处理，经调查网帖内容基本属实，但部分内容与事实有出入，如当天吃完饭后，有人先将郭明生安全送回，后来他可能喝多自己开车出事了。

泗县纪委主要负责人告诉记者，根据相关规定，泗县县委、县政府对卢书华等多名责任人做出严肃处理。经过调查不能确认卢书华饮酒，但卢书华因负领导责任被撤销党内外职务，同行其他人员均受到党纪政纪处分。与此同时，泗县农机局局长受到党内警告处分。

成都6家大国企掌门纷纷落马 “能干能贪”成怪圈？

掌门11年间，他累计完成200余亿元投资，集团控股的兴蓉投资成为迄今成都市唯一的国有上市公司——业绩辉煌的兴蓉集团董事长谭建明，近日因受贿罪被成都市中级人民法院一审判决死刑，缓期二年执行。

工投集团原董事长戴晓明、高投集团原董事长平兴、建工集团原董事长张俊、投控集团原董事长吴志耘、成都银行原董事长毛志刚……2012年以来，成都先后有6位市属国企掌门人因受贿被查处。作为商界“能人”，他们的“成功”故事各不相同，然而他们的“落马”却如出一辙。

“能”

政商“两栖”经历，揽百亿元工程“玩转”市场

2002年12月，成都市政府融资平台公司兴蓉集团有限公司成立，注册资本10亿元，谭建明任公司董事长。他改变过去政府项目的财政拨款模式，以社会化的投融资模式运作60亿元的成都水务项目。这一事件至今在成都商界流传。11年中，该集团累计完成投资200余亿元。

成都建工集团的业绩更可谓是成都国企的标杆。据报道，该集团分别在2007年、2010年和2011年，成为成都市首个产值突破100亿元、200亿元、300亿元的市属企业。

2008年10月挂牌成立，注册资本50亿元，至2012年底，成都投资控股集团总资产已突破200亿元，实际控制资产达4000亿元。

“这些国企的‘成功’，有领导个人能力的因素，但更多来自体制内的强大支持，其中许多企业‘一把手’是从政府部门走出的‘红顶商人’。”一名成都市发改委官员对记者说。

谭建明曾在“体制内”呆了20年，在成都市发改委工作13年。他坦承，兴蓉集团的核心竞争力是政府的污水特许经营资源。“政府是我的后台，当污水收费暂时不足以支付庞大的管网良性运营和合理回报时，政府会给予补足。政府有能力补贴，降低了投资者的风险，投资者才敢进来。”

而建工集团则几乎参与了所有成都市重点建设项目，先后承建国家、省、市重点工程1000多项。作为投资控股集团第一任董事长，吴志耘曾在成都市体改办工作10多年，担任过市政府金融工作办公室主任。戴晓明则担任过成都市纪委书记。

“管”

加大监督提高透明度，打破“能干能贪”怪圈

一边是骄人业绩，一边是巨额受贿，国企高管缘何频现“能干能贪”现象？

成都市纪委工作人员说，这一现象说明当前国有企业未把反腐倡廉建设融入企业中心工作，“一把手”权力过大、运作透明度不高；企业监事会严重缺位；相关国资监管部门未能很好履行监督检查和日常巡查。

“国企高管手中既有政府赋予的‘硬权力’，也有企业和市场赋予的‘软权力’，双重权力带来双倍风险。”四川大学法学院副教授陈实说，国企监管透明度缺乏已成为制约国企治理体制与治理能力的瓶颈，全面建立国企信息披露制度、完善职业经理人制度已成当务之急。“国企高管的角色要求既要扛起业务责任，也要扛起廉政责任。”

对于防止“能人腐败”，中国社会科学院中国廉政研究中心副秘书长高波指出，一是要加大监督的力度，发挥公众和舆论监督的力量，提高官员的遵纪守法成本；二是要改革干部考评和提拔机制，选拔考核时注重德才兼备、以德为先，有效激励和调动“能干不贪”的领导干部。(新华社成都11月7日电)



白相才画 新华社发 大巢作